

习近平分别会见多国领导人

新华社天津8月31日电(记者董雪)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的马尔代夫总统穆伊兹。

习近平指出,中马两国志同道合、休戚与共。去年我们一致同意把两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,打造中马命运共同体。一年多来,中马共建“一带一路”合作取得积极进展,两国全面战略合作伙伴关系不断深化,给两国人民带来福祉。

习近平强调,中方将继续支持马尔代夫维护国家主权、独立和领土完整,探索符合本国国情的发展道路。愿同中方加强政党、立法机构、政府等各方面交往,增进相互了解和信任,促进两国人民相知相亲。持续深化务实合作,落实好中马自由贸易协定,开展渔业、海洋科考、环境保护、防灾减灾等合作。加强沟通和协作,维护共同战略利益和国际公平正义,携手构建人类命运共同体。

穆伊兹表示,祝贺中国即将

顺利完成“十四五”规划,取得举世瞩目的发展成就。中国有着深厚的文化底蕴,倡导构建人类命运共同体,在当前动荡国际形势下给世界带来稳定性。马中关系紧密,树立了不同大小国家平等合作的典范。

马方感谢中方长期以来对马经济发展和民生事业的帮助。马方坚定奉行一个中国原则,愿同中方拓展贸易、投资、住建、旅游等领域合作,加强在上海合作组织等多边机制内的协调和配合,共建马中命运共同体。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社天津8月31日电(记者刘杨)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的白俄罗斯总统卢卡申科。

阿利耶夫表示,阿中建立全面战略伙伴关系,体现了双边关系的高水平。两国密切高层交往,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互支持,积极推进各领域合作,贸易快速增长。阿方坚定奉行一个中国原则,反对“台独”,愿同中方深化经贸、科技、互联互通、旅游等领域合作,为两国人民带来更多福

祉。阿方愿深化同中方在上海合作组织内合作,共同促进地区乃至世界的和平与发展。

双方签署人工智能、科技创新、金融、媒体等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社天津8月31日电(记者温馨)8月31日上午,国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出,中国和白俄罗斯人民曾并肩战斗,共同为粉碎军国主义和法西斯主义作出重大贡献,结下深厚友谊。当前,世界百年变局加速演进,人类又一次站在十字路口。中方愿同白方担当时代责任,践行真正的多边主义,共同促进世界和平、发展、合作、共赢。

习近平强调,中白全天候全面战略伙伴关系高水平发展,双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持。要高质量共建“一带一路”,加强发展战略对接,持续打造合

作亮点和增长点。用好“2024-2025中白科技创新年”成果,加快发展新质生产力,助力两国发展振兴。拓展教育、文化、旅游、青年、地方交流,促进人文相亲。在上海合作组织、金砖国家等多边机制中密切协作,推动构建人类命运共同体。

卢卡申科表示,每一次来到中国,都被中国生机勃勃的发展进步面貌深深感染。在习近平主席坚强领导下,中国坚定走符合自身国情的发展道路,取得巨大发展成就,展现更加光明前景,没有任何力量能够阻挡中国的发展振兴。中国在国际和地区事务中秉持公正立场,坚持多边主义,捍卫公平正义,引领上海合作组织等多边机制合作,为欧亚大陆和世界和平稳定作出重大贡献。白俄罗斯是中国全天候的伙伴、永远可靠的朋友,愿同中方加强治国理政经验交流,深化各领域务实合作,推动两国关系得到更大发展。

双方签署科技、金融、计量、媒体、交通运输、海关检验检疫等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。
(下转8版)

晋安“个转企+联办”首单办结 跑一趟办成两件事

本报讯(记者 朱榕 通讯员张莉)8月29日,晋安区顺利办结首例“个转企一件事”联办业务:林女士不仅完成了从个体户到企业的转型,还同步拿到变更后的食品经营许可证。此次办理是福州首创将“个转企核心手续”与“行业许可证调整”打包办理,以“个转企一件事”为基础进一步创新,打破以往“个转企先办、许可证变更后办”的常规,不用分头跑、多次办,让商户转型更省心高效。

此前,林女士到晋安区政务服务中心,想把“微铺烤餐饮店”(个体工商户)升级为企业,同时增加股东、调整注册资本。在办好“个转企一件事”核心手续的同时,考虑到该商户属于餐饮服务经营者,食品经营许可证需同步变更。(下转2版)

用工管理“体检”给企业发展“开方” 福州小微企业用工合规特训营开营

本报讯(记者 林晗)记者从市人社局获悉,日前,“福州市小微企业全周期用工合规特训营(第一期)”正式开营。本次活动聚焦小微企业劳动用工管理合规问题,通过“沙龙+特训”双轨实战模式,为百家试点小微企业带来实用、易用的合规操作指导。120余名企业负责人、人力资源管理人员及业务骨干参加培训。

本次特训营紧密结合即



活动前期,主办方通过大量走访调研,精准把脉小微企业在规章制度合规性、招聘留任、合同管理、社保薪酬、特殊员工管理等方面的问题。现场还收集了企业问题清单,涵盖制度设计、证据留存、特殊情形处理等实务难点。互动环节,易艺虹针对20多个典型问题逐一答疑,指导企业规范签订合同、完善制度、妥善处理解除终止手续等。

市人社局同时向参训企业

发放了新编的《劳动和社会保障法律法规政策汇编》《劳动用工指导手册》及《劳动关系政策明白卡》,内容涵盖多部法律法规及司法解释,并附有示范文本和实用案例,帮助企业“一看就懂、一学就会”。

近年来,市人社局持续推进小微企业劳动关系事务托管服务试点工作,指导福建淘才公司服务团队构建“上门指导+线上答疑+回访优化”三维闭环服务

模式。截至目前,团队已累计服务小微企业100家,记录服务722次,为85家企业提供深度支持,成功化解307项合规风险。

同时,该试点工作依托“榕小微”数字化平台,为企业提供合规工具包,内含自检表、协议模板等实用文件,由专班服务团队提供全程指导,从个性化诊断到资源对接,全面助力小微企业构建和谐、合规的劳动用工关系。

2025年实景三维数据赋能高质量发展 创新应用典型案例入选名单公布 福州一案例上榜

本报讯(记者 赖志昌)8月29日,自然资源部、国家数据局联合发布2025年实景三维数据赋能高质量发展创新应用典型案例入选名单,全国共60个典型案例入选。其中,由福州市资源规划局、市数据管理局等6个部门联合申报的《实景三维:精“治”城市新貌》案例入选。

据了解,为培育实景三维中国多类型应用场景,加快构建实景三维中国应用生态,切实发挥空间地理数据要素保障效能,服务经济社会高质量发展,今年3月,自然资源部、国家数据局联合组织开展了2025年实景三维数据赋能高质量发展创新应用典型案例征集。征集活动共收到30个省级自然资源主管部门和数据主管部门、新疆生产建设兵团、国家林业和草原局、中国地质调查局及自然资源部有关直属单位申报案例166个。经过专家评审,最终确定了60个典型案例。入选的典型案例覆盖了支撑自然资源管理、赋能政府决策、助力数字经济发展、服务百姓美好生活、服务数字文化建设、支撑数字生态文明6种应用场景。

记者获悉,自2008年起,我市持续积累了多时相、多尺度的时空数据,建成覆盖全市域1.2万平方千米地形级三维模型,完成主城区约700平方千米、中心城区400平方千米单体化建筑三维模型,以及海峡会展中心等区域70万平方米的部件级三维模型建设,推动时空数据底座由二维向三维转变,福州市地形级三维模型已基本实现全市域覆盖。

东海之畔起宏图 十年扬帆立潮头

——写在福州新区成立十周年之际

4版~5版

连江: 追“新”逐“质”攀高峰 乘风破浪奔向前



福州高新区: 科创产业人才“三向发力” 新质生产力激发新动能

